

拒接受停火協議 60萬兒童面臨災難 以罔顧警告 坦克攻入拉法



以軍戰車駛近拉法關口，準備攻入拉法。路透社

以色列國防軍周二（5月7日）宣布，其地面部隊在加沙南部城鎮拉法展開軍事行動。前一天，巴勒斯坦武裝組織哈馬斯宣布同意斡旋方提出的加沙停火協議，但以色列拒絕接受，並決定按計劃進攻拉法，控制關鍵的拉法過境口岸巴勒斯坦一側。以軍不顧國際社會警告執意進攻拉法引來強烈反對，聯合國秘書長古特雷斯警告以軍入侵拉法「不能容忍」，呼籲哈以雙方盡快達成停火協議。



以軍攻入拉法前，大批當地巴人乘車逃亡。美聯社

以色列國防軍周二表示，其地面部隊在拉法東部行動，殺死20人並發現3條地道，「以國防軍昨晚成功控制拉法過境口岸加沙一側，派出特種部隊搜索，尋找更多『恐怖分子及其設施』。」以軍聲稱，地面部隊根據安全局情報，就「非常具體的目標」展開「精確且有針對性」的行動，影響範圍非常有限。

逼10萬巴人疏散至南部小鎮

拉法口岸是外界向加沙輸送援助物資的主要入口，以軍表示，拉法口岸附近另一個以軍控制的過境點已於周二關閉，其後視乎安全情況決定是否重開。以軍發布片段顯示，一輛坦克駛過拉法口岸巴勒斯坦一側，上面懸掛以色列國旗，無人機拍攝畫面亦顯示拉法口岸附近有幾輛以軍坦克。

以軍周一勒令在拉法東部的難民疏散到南部沿海「人道主義區」小鎮馬瓦西，預計人數為10萬人。但人道救援組織強調，馬瓦西根本無力接納如此多的難民，紅新月會估計在附近的指定疏散區，已經有約25萬難民避難。聯合國警告如果以軍進攻拉法，當地約60萬兒童會面臨「更進一步的災難」。

哈馬斯同意的停火協議細節尚未正式公布。路透社引述匿名以色列官員消息稱，哈馬斯同意的是以色列提議的「軟化版本」，包括「以色列無法接受的條件」。但另有官員稱，哈馬斯接受的條件與以色列4月底同意的條件基本相同，只有稍微改動細節。一名哈馬斯高級官員向法新社表示，以色列現時必須決定是接受還是阻礙實現停火。

以色列盟友美國此前宣稱，美方反對以軍在制訂詳細計劃保護平民之前進攻拉法。約旦國王阿卜杜拉二世周一要求美國總統拜登介入，阻止在拉法發生新一輪大屠殺。路透社引述美國官員消息稱，美方對以軍襲擊拉法表示關注，但並不認為以軍現時展開了大規模軍事行動。

聯合國指侵略行為無法容忍

古特雷斯周一呼籲以色列與哈馬斯雙方加倍努力達成停火協議，「（達成協議）是一個不容錯過的機會，以軍地面入侵拉法是無法容忍的，只會造成毀滅性的人道主義後果，對該地區帶來不穩定的影響。」以方則發表聲明稱，哈馬斯的提議與以方核心要求相去甚遠，以方會繼續派代表團參加在埃及舉行的會談。

美多州擬禁華人置業被轟歧視

美國政界宣傳所謂「中國威脅論」愈演愈烈。《紐約時報》報道，美國以佛羅里達州為首，超過30個州份已經或計劃頒布法例，限制中國公民及企業在當地購買土地和住宅，理由竟是此舉會扼殺美國糧食供應、或是將住宅作間諜用途，構成「國家安全威脅」。許多旅美華人華僑批評相關法案明顯歧視華人，地產業界亦警告此舉帶來寒蟬效應，反而影響當地經濟。

28歲旅美華僑李女士11年前赴美留學，現時定居佛羅里達州。在租屋多年後，李女士在邁阿密一個治安良好的社區找到一套河景單位，順利完成出價，開始訂購傢俬，不料地產公司在交易最後階段指出，該單位數公里外有一處美國海岸防衛隊的哨站，交易可能觸犯佛州今年7月生效、禁止中國公民購買「靠近敏感設施住宅」的法案。

依照新法案規定，相關交易若被裁定違法，李女士、地產公司和中介都可被判囚一年。李女士對置業告吹經歷感身心俱疲。

佛州該法案限制來自中國、古巴和委內瑞拉等6個受關注國家的「外國委託人」，在當地購置地產。州長德桑蒂斯更揚言，「我們不希望中國人留在這個陽光之州。」



佛州將頒下法案，視華人買樓為國家安全威脅。圖為當地房地產。網上圖片

787客機跳過關鍵檢查 波音涉造假 FAA展新調查

波音公司近期坦承員工有可能在一些787客機生產過程中跳過關鍵檢查項目，卻稱檢查完成疑涉偽造紀錄。波音再爆品質疑慮使美國聯邦航空管理局（FAA）周一宣布對波音展開新的調查。

FAA稱獲波音於4月時告知，他們可能在某些787「夢幻客機」沒完成所需檢查。知情人士透露，被跳過的檢查有涉及所謂搭接與接地，這用於減少飛機燃料箱附近的電氣傷害。商用噴射客機有各種安全機制保護油箱免受雷擊、靜電等其他影響。FAA則表示，波音坦承可能沒按照要求對機翼與機身連接的區域做檢查。

FAA說正調查「波音有否依規定完成相關檢查，以及員工有否可能涉及偽造紀錄」。自今年1月5日一架阿拉斯加航空的波音737 MAX發生機門在空中脫落事件後，FAA就一直在調查波音的生產流程。

美國鎮壓校園示威盡顯雙標

美國各地大學校園支持巴勒斯坦反戰示威方興未艾，上周六又有數百人因為參加反對戰爭的抗議活動而被捕，當中在密蘇里州聖路易華盛頓大學被捕的學生約80人。

電視所見，美國學生的抗議非常溫和，不外乎戴上巴勒斯坦人的頭巾，呼喊支持巴人的口號而已。但是，美國警方的鎮壓卻毫不「手軟」，把示威學生連拖帶拉地扯走清場；女警沒到，女性示威者就已經被男警察架走了。不少美國政客支持清場，更有人把示威者叫成

「暴徒」。這批美國政客是不是理智失常了？自己國家裏那麼微不足道的校園示威，就稱之為「暴徒」，要即時鎮壓而後快。那麼再看看2019年香港的「黑暴」，首先嚴重程度不可同日而語，扔汽油彈、割警察脖子、搶配槍、癱瘓公共交通、搗亂商店食肆等無法無天的事情都做出來了，還厚顏無恥地想勾結外國勢力反中亂港。美國政客看到那些事情非但沒有叫警察鎮壓，還不分黑白地美化暴力，大讚黑暴「勇敢」、為所謂的民主而戰。而在自己國家裏動了兩條

劉仲恒

放射科專科醫生、團結香港基金顧問
汗毛而已就叫「暴徒」，在別的國家弄得整個城市烏煙瘴氣、雞犬不寧就稱之為「勇敢」。筆者處世這麼多年，還真的沒看過這麼荒謬的事情。下次有老師要教「雙重標準」這個概念時，乾脆拿這個做例子就行了。

做人處事要公道，這是人盡皆知的常理。當某人以兩個不同的方式對待兩種相同或者非常相似的情況，但沒有解釋原因時，他便犯下了雙重標準的錯誤。使用雙重標準服不了人，那是肯定的。美國身為世界大國，總以雙重標準做事，那是不行的。